

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Kéziratok nem adatkak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.
Társszerkesztő: Holló Adolf.
Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Szomorú kilátások.

Bizony úgy van, hogy nem piros pünkösdi napjára virradtunk; sőt felette szomorú, sötét napok köszöntöttek ránk. Csupa csapás, megannyi szerencsétlenség ér bennünket; semmi öröm, tömérdek keserűség.

Az esztendőket óta fennálló rossz viszonyokat, silány állapotokat nem tudjuk kiheverni, képtelenek vagyunk helyrehozni a szeszélyes időjárás okozta rettenetességeket.

Darányi Ignác földmívelési miniszter pünkösdre beszámolt az ország mezőgazdasági állapotáról. A hónapok óta tartó, rendkívüli időjárások után, vajmi kevés reményünk volt, hogy valamelyes kedvezőbb termés kilátásokról álmodhassunk. Sőt a rosszabbnál is rosszabb évre lehetünk elkészülve.

Rossz termésünk lesz minden téren és ez országos csapás. Hány ezer meg ezer szegény ember fogja ismét ezt megsínyleni. Akármint is vesszük, mindenben rossz termés kilátások vannak. Buza, rozs, árpa, zab, repce, kukorica, burgonya szépen indultak, aztán a hideg áprilisi esőzések, majd a hirtelen

beálló tikkasztó májusi forróság tönkresilányította őket.

Ennyi csapást a legedzettebb lélek sem bír elviselni. Hisz a népet a minden oldalról ránehezülő gond és teher már úgy is félig-meddig kétségbe ejtette; az egyre fokozódó drágaság meg tetemesen megnövelte részint a kivándorlók, részint a koldusok számát.

A természet ellen tehetetlenek vagyunk és itt kárba vesztett szorgalom, munka és tevékenység; legszebb reményeinket megcsufolja és tönkre teszi néhány hét alatt egész esztendei fáradságos munkánkat.

Azonban ilyen csapások mellett védekeznie kellene azokkal szemben, a kikkel lehet; t. i. az emberekkel szemben, a kik kihasználják a szegény embereket; a kik a mértéktelen drágítással nem érik be és egyre-másra emelnek.

Elvégre a szegény ember nem fejős-tehén, amugy is ad tejet a meddig módjában áll, de azontul nem lehet belőle kipréselni mást, mint a lelkét, a véréit.

Méltányosság legyen a jelszó a szegény néppel szembe. Az államnak, a kormánynak hatalmában és módjában van bizonyos mérté-

kig a népet megoltalmazni az indokolatlan és mértéktelen kizsákmányolással szemben. Meg kell annyiból is védeni a magyar polgárokat, hogy megcsappantsuk a nagymérvű kivándorlásokat.

Az ideai termés tehát a legkedvezőre nézve várható a beérkezett jelentések szerint. Már most kell a földmívelésügyi kormánynak valami utat-módot találni, a mivel némiképp ellensúlyozza a szegény népre esőtül hulló csapásokat, mert ezt nem csak a közvetlenül az érdekeltek fogják súlyosan megszenvedni, de a rossz termés esetén a többi szegényebb emberek: kishivatalnokok, kiskereskedők, iparosok, szóval a közép osztály fogja érzékenyen érezni.

Mentsük meg, akár társadalmi akciók útján szegényebb véreinket; mert ha sok egyébbe tudunk gyűjteni, a mi talán nem igen fontos és mellőzhető, akkor még inkább segítő kart nyújthat a társadalom, karöltve a kormány a földhöz ragadt honfitársaink fölsegélyezésére; ez a támogatás, ez a segítség aztán valóban gyümölcsöző befektetés lesz a haza, a nemzet javára.

T Á R C A.

A 215-ös.

Kovács Ignácné, szül. Elek Róza hajdonkorában legalább is egy hercegről ábrándozott. Minden esztendőben igényeit némiképp lejjebb szállította és 24 éves korában férjhez ment egy jóra való kereskedőhöz. Öszintén szólván férjéhez, Kovács Ignáchoz nem igen vonzódott, ámbar maga volt a megtettesült jószág, becsületesség és nejét, Rózáat bálványozta. Kovács Ignácné vonzalma még jobban megcsappant, mikor férje a rossz üzletmenet folytán becsukni volt kénytelen a boltját és más foglalkozás híján hordár lett, csak hogy tisztességesen eltartsa szeretett nejét, a ki ettől fogva teljesen megundorodott urától, de azért nem hagyta ott, mert hát kellett valaki, a ki eltartsa.

Szegény Kovács Ignácból tehát hordár lett, vagyis 215-ös. Egész nap lótotfutott, szaladgált csomagokkal, levelekkel, miközben hű hitvese kalandok után fut-

kosott és nem eredménytelenül, mert hát Kovács Ignácné csunyanak nem volt mondható. Mit törődött önagysága, ha ura, a hordár agyonjárja lábait, izzad, verejtékezik, hóban, fagyban, hőségben, esőben áll vagy fut és hozza haza este megkeresett garasait, még pedig szépen.

Kovács Ignácné az unalom, a kalandszomj addig kinozta, míg megösmékedett egy kikent-kifent urral, aki természetesen idegen néven mutatta be magát és még hozzátette, hogy kiterjedt földjei vannak a Bácskában, szóval dugszagdag földbirtokos. Gyakran találkoztak és a vége iszonyu szerelem lett. Ha a földbirtokos elszöktetni lett volna kész önagyságát, egy pillanatig se habozott volna, csak hogy ilyen ajánlatot nem kapott, de pénzt se kapott, nem is kért, ékszer se kapott, általában semmiféle ajándékot, csak ugy szerelmet, a mivel szintén beérte Kovácsné.

A 215-ös szorgalmasan állott a poszton és azon tőprengett, vajjon mikor érkezik el az ideje annak, hogy annyit kereshet, hogy letehesse a hordári sipkát.

Egy ur jött felé, levelet és egy koronát nyomott a kezébe, hogy vigye a borítékra jelzett címre.

Az ur elment; ő meg megnézte a címet. Megtántorodott... Feleségének szolt a levél.

Csakhamar azonban vissza nyerte önuralmát. Hamleti kérdések nem foglalkoztatták elméjét, hogy vigye-e, ne vigye... Elhatározta, hogy mint tisztességes emberhez illik, lebonyolítja simán a megbízásokat. Főttette magában, hogy igenis felbontatlanul elviszi nejének a levelet. Nem volt kíváncsi a tartalmára, nem volt kíváncsi a többire. Benyitott a saját lakása ajtaján. Felesége a divánon feküdt és regényt olvasott.

— Itt lakik kérem, Kovács Ignácné? kérde a hordár a legkomolyabb ábrázattal. A felesége néz, bámul, nem sejt semmit.

— Igen kérem folytatta a hordár — mert neki egy levelet hoztam egy urtól, a ki ezentul önagyságát eltartani fogja.

Szolt a hordár, átnyújtotta a levelet és sarkon fordult.

Negysz.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

eileen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona.

Egyesült erővel.

(Hegyi Antal indítványa.)

Hogy az idő a legjobb tanítómester, azt bebizonyította Hegyi Antal igen nagyfontosságú indítványa, amelyet röviden a következőkben közlünk.

»Önálló indítvány

Csongrád nagyközség képviselő testületéhez.

Teljes tisztelettel indítványozom:

Küldjön ki Csongrád község képviselő testülete, saját kebeléből, szűkebb körű bizottságot oly megbizással, hogy a város viszonyait tanulmányozván, szakértők bevonása mellett, terveket készítsen s azokat záros határidőn belül terjessze elő ezen közgyűlésnek, hogy mi módon volnának a község közjövődélmei fokozhatók? s ezek kapcsán a közterhek csökkenthetők?

Indokaim a következők:

1. A Csongrádi Lap május 5-iki számában Éder János szerkesztő ur, azon életre való eszmét veti fel, hogy a holt Körösből a közjövődélmek gyarapítására halastavat lehetne és kellene alakítani. Ezen eszmét tehát, szerintem, érdemes volna bővebb megfontolás tárgyává tenni és kivihetőségéhez módokat keresni. stb. stb.

Most láthatja mindenki, hogy mi nem voltunk és nem vagyunk Hegyi Antal személynének ellenségei, sőt hazajövetelén őszintén örvendtünk: mert mi nem az ő személyét, de a sokszor tudtán, akaratán kívül némely elbarátja által üzött személyeskedést ostoroztuk. Épen úgy mint Faragó háta megett történt elbarátai részéről. Ki volt a vesztes? a közügy: mert az értelmiséget maguktól és pártjuktól elriasztották. És ma a másik örömteljes meglepetést hozta meg az idő ezzel a nagyfontosságú indítvánnyal. Hogy arról az oldalról találjon elismerést a Csongrádi Lap — miután a volt szabadelvű párt csak felhasználta, — ahonnan nem is álmódta volna senki. Ezt a tényt tehát nem lehet szó nélkül hagyni. A sors keze, vagy akárminek nevezzük az események egymásutánját, nagy tanulsággal szolgált Csongrád közönségének is, de a közéletben szereplőknek is, mikor a lehangosabb jelekkel bizonyította be mindnyájunk előtt azt, hogy Hegyi Antal ellen nagyot vétettek azok, akik őt akkor kisajátították az intelligencia ellen, még nagyobbat vétett az intelligencia azzal, hogy megsemmisítette a békét, mikor Hegyi Antal és L. Tóth István Szivákkal vállaltva akarták a rendezett tanácsot, a községi takarékpénztárt és a földterhermentesítési akciót, a L. Tóth István nagyon üdvös tervét megcsinálni, amiket most a kormány is programjába vett.

Hát bizony, ha Szivák és Hegyi közt létre jött békét akkor szét nem tépik azok, akiknek érdekük az volt akkor is, ma is, hogy Csongrád csak maradjon az adósróf és gyámság alatt egy legsötétebb Afrikára emlékeztető sár és porfészek: akkor azóta már Csongrád előbb állana a csatorna torkolat ügyében is, nem úgy mint ma.

Ha akkor megakadályozhatták az egészséges békét azok, akik irtóznak a rendezett tanács visszaállításának még gondolatától is, most talán ovatosabbak lesznek a közönség békét áhító vezériférfiai és a béke elleni intrikákat csirájukban elfojtják, célzatos ferdtéseiket semmibe se veszik.

Mert Hegyi Antal annyira át van hatva a béke és nyugodt munkásság vágyától, hogy őt nem fogja szilárd elhatározásából megtántorítani az ellenséges hang, a béke álláspontja mellől.

Faragó Antalt és Dr. Szarka Mihályt sem gyanúsítom azzal, hogy ők az eddigi modort helyeselnék az értelmiség ellen lapjukban, vagy Hegyi Antal ellen akarnának támadni. Én Faragó Antalt, Dr. Szarka Mihályt is a békés és nyugodt munkálkodás hívének tartom, akik azért még nem rossz emberek, mert néha nincsenek egy nézetben az előjárósággal, mert bizony akkor mindnyájan rossz emberek vagyunk, p. l. a közvilágítás dolgában, míhelyt ellenvéle-

ménye van. — Ezeket az urakat arra kérem, hogy ne átkozzák Faragó Hegyi előtt és Hegyi Faragó előtt. Ne sajátítsák ki őket a maguk hasznára és érdekeire, mert Faragó és Hegyi is a közügyet kell, hogy szolgálják: főleg most, Csongrádnak rendkívül fontos helyi érdekeit, melyenek a csatorna torkolat és közterhek leszállítása, villanyvilágítás ügyeit.

Ha a két vezér egymás mellé áll, úgy biztos a siker, különben Csongrád vallaná kárát a viszálynak. Hát én arra kérem a Faragó Antal és Hegyi Antal jó barátait, tisztelőit, hogy álljanak azok elébe, akik megint egymás ellen akarják tüzelni a közélet vezéralakjait.

És aztán előbb-utóbb mindenki befogja látni, hogy kávéházi politikával csak marakodni lehet, de a közönségre nézve az jobb, ha eszméket szolgálunk és békés alkotásokkal a város jövőjét előmozdítjuk.

Dr. Hollósy.

A fenti cikket már csak azért is közöljük, amennyiben annak íróját: Hollósy István drt kizárólag az önzetlen jó indulat vezeti. Azonban mi még akkor: midőn Hegyi Antal visszajött Amerikából, megmondtuk bátran, leplezetlenül véleményünket. Mi azt hisszük, hogy nagyobb szolgálatot tétünk úgy Hegyi Antalnak, mint a közügynek: midőn nem hizelegve lepleztük le hibáit, tévedéseit és jó tulajdonságait.

Mi a cikkiróval sok tekintetben nem értünk egyet, különösen abban: midőn tudván-tudva simit.

Az intelligenciát nem hibáztatjuk: mert annak idejében éppen Hegyi Antal támadásai miatt kénytelen volt vele szemben állást foglalni. Sem a volt szabadelvű párt vezetőségének szemrehányást nem teszünk, amennyiben önként csatlakoztunk a multban zászlójuk alá. Tény az, hogy úgy az egyik, mint a másik párt az önkénteseket csak kihasználja, még a zsoldosokat jutalmazza. Mi, ma is megmaradtunk szabadelvűeknek, csak a radikális jelzöt vettük fel.

A „Csongrádi Lap“ szerkesztőisége.

UJDONSÁGOK.

— **Megyegyülés.** Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága a rendes május havi közgyűlést holnap d. e. 10 órakor fogja megtartani Szentesen, Csongrádmegye székházában. Mint Dr. Cicatricis Lajos vármegyei alispán által kibocsájtott »Meghívó«-ból értesülünk 149 tárgyat fognak el tárgyalni azon esetben, ha még időközben póttárgysorozatot nem bocsájtanak ki. A tárgyak között igen sok politikai és közérdekű tárgyak fordulnak elő, melyekre ez alkalommal is felhívjuk a bizottsági tagok figyelmét. A 15-ik pontban Éder János törvényhatósági bizottsági tag hazafias indítványa van felvéve, melyben azt kéri, hogy az ált. kötelező és ingyenes népszótás törvénybe íratása iránt a képviselőházhoz felirat intéztessek. Fellette érdekes még Szeged sz. kir. város közönségének felirata a progressiv adórendszernek mielőbbi megvalósítása iránt stb. Reméljük, ezek a hazafias és a magyar nép érdekét célzó indítványok ellenvetés nélkül fognak keresztül menni.

— **Hazafias álaró.** A cseléd törvény tárgyalása alkalmával egy 48-as programmal megválasztott modern függetlenségi tigris azt indítványozta, hogy a cselédek 24 éves korukig gazda gyámság és figyelem alatt hagyják, vagyis 24 éves korukig rabszolgák legyenek. Ez a Kossuth Lajos nagy eszméjétől megittasult férfit pedig valami Laehne Hugó nevezetű »Lueger-féle« nagy osztrák ideálokért rajongó

pángermán ivadék volt, aki, mint sok más annyi, 48-as hazafias álaró alatt csempészte be magát a magyar törvényhozásba. Szégyen, hogy megtürik!

— **Isztringa az iskola előtt.** Apponyi Albert gr. vallás és közoktatásügyi m. kir. minister igen helyesen elrendelte, hogy az iskolák előtti tért vagy parkirozzák vagy kertekké alakítsák át. Ezt a rendeletet nálunk is foganatosították oly módon, hogy a »központi« állami elemi iskola előtti keskeny tért »isztringává« (juhakol) alakították át oly módon, hogy elélelték. Vajjon nem olcsóbb és szebb lett volna-e sodrvnykerítéssel ellátni?

— **Eljegyzés.** Farkas Dezső helyhatósági állatorvos f. hó 22-én váltott jegyet Várad Jakab kereskedő leányával, Etelkával. Gratulálunk!

— **Sok lesz a hal.** Az idej hosszu árvíz arra volt jó, hogy tartama alatt a halak szaporodhattak. Aki figyelemmel kísérte az árterek csekélyebb yizeit, tapasztalhatta, hogy ott millió számra nyüzgenek az apró hal-ivások. Most már majd meglátjuk mit tud a »közép-tiszai halászati társulat.« Meg tudja-e védni a halakat vagy pedig csak akkor törődnek a hallal: midőn bográcsba van és jó ó-borral öblögetik a hal utját.

— **Tüzelőanyag áremelkedése.** A gondos gazda már előre beszerzi télire szükséges tüzelőanyagát. A kik azonban a tüzelőanyag szállítása iránt kórtéseket csinálnak, szomoruan arra a tapasztalatra jutnak, hogy az árak a mult évihez képest emelkednek.

— **Vándor pincemesterek.** A budafoki pincemesteri tanfolyamnál 5 vándor pincemester van alkalmazva, kiknek feladatuk, hogy a szőlősgazdák kívánságára az illetékhöz kiszálljanak, boraik kezelésére a szükséges utbaigazitásokat megadják, sőt a szükséges borkezelő munkálatokat a termelők pincéjében végre is hajtásák s a szőlőbirtokosok vincelléjeit vagy más alkalmazottjait a szükséges borkezelő munkálatok helyes végzésére a helyszínen gyakorlatilag beoktassák. Darányi Ignác földművelésügyi miniszter most megkönynyítette a szőlősgazdáknak a vándorpincemesterek igénybevetését, a mennyiben a vasuti költségeket nem nekik kell fizetni. Ez a rendelet a szőlősgazdák értesítése céljából megküldetett valamennyi törvényhatóságnak. Akik a vándorpincemestereket igénybe akarják venni, azok forduljanak közvetlenül a budafoki pincemesteri tanfolyam igazgatóságához.

— **Uj hangszergyár Szegeden!** A multi számú lapunkban jeleztük, hogy Komáromi M. cég Szegeden is állít fel hangszergyárat. Tudósítónk személyesen beszélt a cég főnökével és Komáromi kijelenté, hogy tervbe vette azt, hogy már július elején meg is kezdi a gyár üzemét és megnyitja hangszerüzletét, amely a Vagner palotában lesz. Bevezeti üzletében a részlet osztályt is, hogy a szegényebb sorsuak könnyen juthassanak a hangszerek megszerzéséhez. Az új találmányu cimbalomról úgy nyilatkozott, hogy az most van szabadalmazás alatt, és ez tökéletesíti tiszta és tartós hangra az igazi magyar hangszert a cimbalmot.

— **A Divat.** (A Divat Ujság-ból.) A divatnak a kedvtelését, hogy a legrégebb dolgokat újabb és tetszetősebb alakban mutassa be, nemcsak a ruhán, de a kalapnál is alkalmazzák. Nem is oly régentől, a második császárság idejéből veszik a mintát. A szoknya is, a kalap is harangalaku. A francia hölgyek, a mint megjelent a forma, rögtön elfogadták, de nálunk kissé haboztak véle. Igaz, hogy a széles harangforma kicsit merésznek látszik, de különösen a puha fonású egyes kézzel

bármely fejforma után lehet igazítani. A kalap nem mindig karangalaku, csak egyik felén, a másik fele a karimát kitöltő hajra fekszik. Ez a forma elől keskenyebb, hátul szélesebb karimájú, s így oldalról nézve a fej nem a legszebb alaku. Ezért egyrészt a kalapot a hajhoz és viszont a haját a kalaphoz kell alkalmazni. A harangformán kívül a háromszögletű, az angol és bécsi formát viselik. Disz a túll, sifon és mindenképp előtt sok virág, ezek közt és első sorban a rózsa. A kalapok henger nélkül készülnek és csak könnyedén vannak a hajra téve, sokszor kissé ferdén vagy hátrafelé csusztatva. — A nyári szövetek között gyönyörű szép mintákat láthatunk. A gyapjúmuszlin a legszebb színekben, borvörös, lila és zöldben is. Épp így festik már a célszerű bász- vagy aszurselymet, a japán és santungselymet. A voil és alpakka is nagyon divatos. A selemfényű gázszövetek (marquiselle) atlaszerű csikokkal készülnek. Jobban mint valaha, divatos lesz a csipkés és betétes batisztruha. A nyári bluzok sima batisztról készülnek, pazarul díszítve betét, medaillon, csipke s laposhimzéssel. Az övet már nem tolják elől oly mélyre le, csak egész kerekben, hátul kissé fölemelkedve. A csipkeszövetek nagyon kedveltek, ezek közül az aprómintás, ugynevezett babirisz áll első helyen, belefoglalt horgolt rozettákkal és nagymintás csipkefigurákkal.

A »Divat Ujság« minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A »Divat Ujság« kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

— **Anyakönyvi bejegyzések** 1907. május 18—25-ig. **Házasságkötés:** Kunzer Béla Pirocska Máriával, Sarusi Kis József Kispataki Máriával, Georgiádes Pál Szalkai Szabó Máriával, Csenki János Balla Máriával, Lajos Antal Pocik Máriával, Torma Ferenc Radics Magdolnával, Tatár Gergely Deák Annával. — **Születések:** Kővágó István, Lekrincki Elemér, Sági Julianna, Maszlag Mária, Kovács Anna, Illés György, Balog András, Boros Pál, Bakai István, Urbanyicki József, Vas György, Fűri Ilona, Fűri Mihály, Bakai József, Palásti Mihály, Kása Anna, Lantos Mária, Nagy Margit, Forgó Viktor, Versey Molnár János, Szepesi László. — **Halálozások:** Varju István 1 napos, veleszületett gyengeség; Kapus Péter Pál 5 éves, agyhártyalob; Král András 57 éves, veselob; Fodor Ferenc 68 éves, gutaütés; Kővágó István 1 napos, veleszületett gyengeség; Eke István 15 éves, tüdőgümőkór; Pap Rókus 9 hónapos, bárányhimlő; Kocsis Rozália 11 hónapos, görcsök; Vas Julianna 3 éves, agyhártya gyulladás; Lantos Franciska 1 hónapos, görcsök; Bernát Franciska 16 éves, hasihagymáz; Szórfi Mihály 82 éves, agykór; Erki Nagy Mária 54 éves, bélhurut.

— **Rossz ízű gyógyszert** gyermekek nem vesznek be. Ha az orvos creosot-preparatumot rendel, a gyermekekkel mindig baj van, mert nagyon is kellemetlen ízű. Ha ellenben az orvos »Sirolin-Roche«-t rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert jó kellemes íze van. »Sirolin-Roche« a legjobb bükkfakátrány-preparatum, mely nem izgat és méregtelen. A gyógyszerárakban kapkátó.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a *Ferenc József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan *Ferenc József keserűvíz*et.

Sikerült az Orsz. Póztókviteli Áruház-nak. (Budapest, Rottenbiller-utca 80 sz.) 1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfiruha szövetet egy csődbe jutott posztógyárostól potom áron megvenni. Ezekből

szétküld vidékre utánvétellel egy teljes férföltönyre elengendő 3 méter nagyon jó, tartós, finom szürke, barna, fekete vagy sötétkék posztót, vagy kangarnt.

C S A R N O K.

Krónika.

*Egy ékes, lelkes felhívásban
A minap azt olvastam én,
Hogy maradjunk ézentul itthon
A forró nyárnak idején.
Ne menjünk messze idegenbe
Szakitni illatos rügyet,
De a pénzünkkel támogassuk
A hazai fürdőügyet.*

*Hisz van fölös számmal hazánkban
Zöld erdő, pázsit és liget,
Van völgy, van bér, mely égbe nyulik,
S — ha jól tudom — egy-két sziget.
Mért vágynánk hát el messze innen,
Holott itt megvan mindenünk,
A mit csak megkíván a testünk,
És látni óhajt a szemünk?*

*Hát uram, nemes cikkirő ur,
Önnek igazsága van talán,
S az első pillanatra mindez
Meggyőző mód, hatott reám,
De oszt elmém végigcikázott,
Az itthon töltött nyarakon,
S nagyon fanyar, nagyon keserves
Mosoly vonult át ajkamon.*

*Mert, bár imádom ezt a földet,
S a lelkem csüng minden rögén,
Nehéz szívvel, de mindazáltal
Másvutt fogok nyaralni én,
Fönt éjszakon, vagy messze délen,
Azt nem tudom magam se még,
De nem fog látni nyárban engem
A drága hazai vidék.*

*Mert hogyha bármikor veszélyben,
Életveszélyben vón a hon,
Ha kell, ezer örömmel érte
Az életemet feláldozom,
De hogy békében én a bőröm,
Lehuzassam elevenen,
Ennyit talán még sem kívánhat
A hűséges honszerőlem ...*

Fenő.

Hirdetmény.

Az 1907. évi III-ad osztályu pótdó-lajstrom az új adózókról 1907. május hó 27-ik napjától június hó 3-ik napjáig a számtisztvi hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti és az ellen a lajstrom kitételének napjától az adókvetési bizottság tárgyalási napjáig felszólamlásait az előjárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe vételni nem fognak.

Csongrád, 1907. május 25.

Kovács Elemér,
II-od jegyző.

Vasúti menetrend. Félegyház—Orosháza között.

*6301 sz. vonat	
Szentes ind. regg. 3.26,	érk. Csongrád 3.52 regg.
Csongrád „ „ 4.02,	„ Kk.-Félegyh. 4.52 „
*6302 sz. vonat	
Szentes ind. regg. 3.20,	érk. Orosháza 5.20 regg.
*6303 sz. vonat	
Orosháza ind. d. e. 11.02,	érk. Csongrád 1.46 d. u.
Csongrád „ d. u. 1.56,	„ Félegyh. 2.46 „
*6304 sz. vonat	
Félegyh. ind. regg. 6.43,	érk. Csongrád 7.32 regg.
Csongrád „ „ 7.42,	„ Orosháza 10.17 „
*6305 sz. vonat	
Orosháza ind. d. u. 3.31,	érk. Csongrád 6.47 d. u.
Csongrád „ „ 6.57,	„ Félegyháza 7.49 „
*6306 sz. vonat	
Félegyháza ind. d. u. 4.56,	érk. Csongrád 5.45 d. u.
Csongrád „ „ 5.55,	„ Orosháza 8.33 este
*6307 sz. vonat	
Orosháza ind. este 6.37,	érk. Szentes 8.37 este
*6308 sz. vonat	
Félegyháza ind. este 8.35,	érk. Csongrád 9.24 este
Csongrád „ „ 9.34,	„ Szentes 9.5 „ 9.
6311. sz. vonat	
Orosháza ind. regg. 5.46,	érk. Csongrád 9.02 d. e.
Csongrád „ „ 9.12,	„ Félegyház 10.12 d. e.
6312 sz. vonat	
Félegyháza ind. d. u. 12.53,	érk. Csongrád 1.55 d. u.
Csongrád „ d. u. 2.07,	„ Orosháza 5.45 d. u.

A * jelzett vonatok motormenetek; a 6311-es s 6312-ös vonatok pedig vegyesvonatok.

369/1907. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a szegedi kir. járásbírósnak 1907. évi Sp. II. 293/4. számú végzése következtében Dr. Buk Herman ügyvéd által képviselt **Márer Ármin** javára **Tábit Imre** ellen 182 K 82 f. s jár. erejéig 1907. évi ápril hó 29-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1075 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, bolti árucikkek, állványok és sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1907. évi V. 231/2. számú végzése folytán 182 K 82 fill. tőkekövetelés, ennek 1906. évi november hó 6. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 116 kor. 32 f.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedett lakásán Csanyteleken leendő megtartására 1907. évi május hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Csongrádon, 1907. május hó 16.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.

Ha köszvényben, reumában, ischiában szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvény, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.

„Magyar korona“ gyógyszerárában, GYÖR, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb használatra való »Családi« üveg ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg rendelésnél már bérm. utánvétellel küldjük

Rheumát.

Csúzt.

Köszvényt

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerár Hódmezővásárhely, Kossuth-tér.

Ára 1 üvegnek 2 korona. — Próbaüveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Vigyázz!

Egy próba mindent bizonyít. Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.

15

forintért tiszta gyapjuszövetből mérték szerint elegáns kivitelű férföltöny, felöltő vagy télikabát **KRAUSZ F. és TSA** uri szabó-üzlete. Budapest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre mintákat mértékveteli utasítással bérmentve.

Hajeltávolító! Hölgyek figyelmébe!

„Szomet“ amerikai ujdonság az arcz bármely részén és karon szőrkinövéseket könnyű kezeléssel pár perc alatt gyökerestől eltávolíthat biztos sikerrel. Használati utasítással discretén küld 10 korona utánvétellel magyarországi kizárólagos főraktárából Soós Károly, Marosvásárhely.

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

A legújabb szenzáció!

5 kedvelt operette ingyen



5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő aki nálam vásárol

egy Operette-Gramofont.

Ára 30 korona teljes felszereléssel együtt. Az „Operette-Gramofon“ az 5 nagy patent lemezzel együtt, kapható egyedül csakis:

Wagner a „Hangszer Király“-nál.

Magyarország legnagyobb raktára különleges és műkedvelői hangszerekben.

BUDAPEST, VIII. JÓZSEF-KÖRUT 15/v.

Szabad megtekintés! Szabad megtekintés! Telefon 67-85.

Eötvös Lajos és Társai

kereskedelmi kertészete és nagykereskedése, TARCAL (Zempénmegye.)

1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor.
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14-25 »
Nagyvirágu kerti díszszegfűtővek 10 darab 1.20 kor.
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.
100 drb. 35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 »
1000 drb. 35 »

Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, dísznövények a legolcsóbb áron.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra bérmentve

Legjobb mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és egy háztartásban se hiányozzék az eredeti »Styria« kötőgép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár

magyarországi képviselője FOGL J. L. műgépész. Budapest, VI., Csengery-u. 54.



Igazán!



Kapható Csongrádon:

Bagosi József, Váradi Jakab urak és Schwartz Szidónia urnő üzleteiben.

Szentesen:

Dobray Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és társa, ifj. Kovács Sándor és Szépe Károly urak üzleteiben.

Váradi Jakabnak

a Szentháromság-téren levő Tekulics János-féle házában egy bolthelyiség hasznóberbe azonnal kiadó. Értekezhetni lehet vele az üzletében bármikor.

Lokomobilok, Gözcsepplögépek, Benzinmotorok,

ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK,

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság



A magyar kir. államosutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.